Devoir pour le 15 Décembre

EXERCICE 1

Déterminer, en utilisant les régles de dérivation, les fonctions dérivées des fonctions suivantes :

1) On dérive la fonction f :
fi(z) = 5x1-0

= 5
2) On dérive la fonction f :
fllx) = =5x(2x)+3x1-0
= —10x+3

3) On dérive la fonction f :
1
fl(z) = 7x (4;53)—6 x (32%) 4+ (22) =7 x 1 +0

1
= 2813 — 5952 -7

4) On dérive la fonction f :
, —(=5) x (22 +2
) D)X (2042

(2 + 2z + 3)?
10z + 10

(22 4 2z + 3)2
5) On dérive la fonction f :
, 2+0)x (22 +2+1)— 2z +1) x (2z+1+0)
fix) =
(22 + 2+ 1)
2% + 21 + 2 — (22 + 1)?
(22 + 2+ 1)?
22% + 21 + 2 — (42 + 4z + 1)
(22 + 2+ 1)2
207 +2x + 2 —42® —4r — 1
(22 + 2+ 1)?
—22% — 2 +1
(22 + 2+ 1)
6) On dérive la fonction f :
3 cos(x) x cos(x) — sin(z) x (—sin(z))

fla) = -5+




EXERCICE 2

Soit f la fonction définie sur [—1;4] par f(z) = —2* + 32 — 2
1) a. Calcul de la dérivée : f'(x) = —2r+3x1—-0=—-22+3

b. Resolvons 'inéquation :
)20 <— —22+3>0
— 3>=>2

< x<3
)

3
Donc f'(x) > 0 si et seulement si x € {—1; 5]
c. Tableau de variation de la fonction f.
r |—1 1,5 4

flo)] + 0 -

z [-1]05]0] 05 [1]2]3]4
Flx)| 6 3,75 -2]-0,755/0]0]-2]-6

3) Courbe représentative de f dans un repére orthogonal;
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4) Graphiquement, les solutions de ’équation f(z) =0 sont x = 1 et z = 2.



EXERCICE 3

Soit f la fonction définie sur [—1;3] par f(z) = 2* — 42® + 42® — 4

1) a. Calcul de la dérivée : f'(7) = 42® — 4 x (32%) + 4 x (27) = 42® — 122* + 8x.
Développons 4(x — 2)(x — 1)z :
4z —2)(z — Do = 4(2* — v — 22 + 2)x = 42° — 122 + 82 = f'(x).

b. Résolvons 'inéquation 4(x — 2)(x — 1)z > 0 & 'aide d’un tableau de signes.

z -1 0 1 2 3

x —2 — - = +

x—1 — -0+ +
x — + | + +

@ = 0+0-0 +

c. Tableau de variation de la fonction f.
x |—1 0 1 2 3
F@] - 0 % 0 -0 =

NN

2) Recopier et compléter le tableau suivant (arrondir les résultats a 0,01 preés) :

z [-1]05]0] 05 1]2] 25 |3
F2) | 5 | 2444|344 3| 4|-244]5

3) Courbe représentative de f dans un repére orthogonal;

4) Graphiquement, les solutions de I’équation f(x) =0 sont x = —0,7 et © = 2, 7.



EXERCICE bonus

222 — 1
Soit f la fonction définie sur}—\/ﬁ,ﬂ[ par f(z) = 9“; 5
x —_—
4 2_9)— (222 -1 -
1) a. Caleul de la dérivée : f'(z) = — (z (> _ (;)2 ) x (22) _ = 632_
Te — T2 —

b. On remarque que (2 —2)? est un carré, donc toujours positif. Le signe de f’(x) sera donc
le méme que celui de —6:.

Tableau de variation de la fonction f :

z | =V2 0 V2
f'(x) + 0 -
0,5
f / \
—00 +00

2) Recopier et compléter le tableau suivant (arrondir les résultats a 0,1 prés) :

v [-13]-12[-1]-05[-025] 0 [025]05]1] 1,213
Fx) [-7,7]34]-1]03 045 0504503 -1]-34]-7,7

3) Courbe représentative de f dans un repére orthogonal;

o5

-0.5—

1.5+

2.5+

4) Graphiquement, les solutions de I’équation f(x) =0 sont x = —0,7 et © =0, 7.



